

丽春西路13号院 跳蚤凶猛惹人烦

专家:可用滞留喷洒杀虫剂的方法或找专业杀虫公司灭杀

□记者 马菁华 文/图

跳蚤,看起来很弱小,不留意时几乎看不见;但它又很强大,要是在谁身边长期驻扎,还真难对付。近日,丽春西路13号院的居民,就被大规模出现的跳蚤骚扰得够呛,不少人身上都被咬出了成片的红疙瘩。虽然多次用喷药、火烧的方法灭杀,但效果不明显,无奈之下,居民们向本报打电话求助。

跳蚤肆虐: 居民腿上布满了成片的红疙瘩

家住丽春西路13号院的李医生今年83岁了,这辈子经历了不少风雨,可是最近,他被小小的跳蚤难住了。这些小东西半个月前开始在小区里出现,虽然身体小得几乎看不见,吸起血来却毫不含糊,很多居民都吃尽了它的苦头。李医生说,为了灭杀跳蚤,小区物业喷过杀虫药,大家还放火烧过,可是没用,现在他的两条小腿上已经布满了跳蚤的杰作——成片的红疙瘩。

昨日上午,记者来到该小区,李医生远远地指着一个门洞口说,那里是跳蚤泛滥的地点之一。记者正要上前一看究竟,被李医生一把拦住:“不能去!去了就被咬!”

正说着,邻居张女士从此经过,她说,现在都被跳蚤咬怕了,老觉得身上痒痒的。她的宝贝孙女鸽子的腿上被跳蚤咬出了密密麻麻的红疙瘩,因为太痒都抓破了。

跳蚤“威武”: 泡在杀虫剂中好一会儿还在蹦跶

这些小东西是不是跳蚤呢?小区里上年纪的人都说是,可孩子们都不认识。在张女士的帮助下,我们抓了几只活的,送到洛阳市疾控中心消毒与病媒生物研究所,请专业人士鉴定。

抓它们的时候,我们就发现,这些小东西生命力极强,我们用手指捏来捏去它们仍然毫发未损。于是,消毒与病媒生物研究所所长赵进奎干脆在烧杯里倒入高浓度的杀虫剂,连包着跳蚤的纸一起投入杀虫剂中。



13岁的鸽子,腿上被跳蚤咬了好多红疙瘩。

过了一会儿,这些还没有小米粒大的小黑虫被赵所长放到显微镜下。“就是跳蚤,可以肯定。”赵所长说。记者凑上前去一看,只见它长着褐色的身子,长长的后腿,经过手指捏、纸包和高浓度的杀虫剂浸泡后,这些生命力极强的家伙还在显微镜下动弹呢。

专家支招: 不妨试试这几种方法

赵进奎说,跳蚤是一种寄生性昆虫,因为需要吸血,所以成虫通常生活在哺乳类动物身上。猫、狗等动物都可能成为跳蚤的宿主。据了解,13号院里确实有不少野猫,有些猫还在小区筑了窝。

预防和杀灭动物身上的跳蚤,可以用250克左右的橘子皮,挤尽汁液,然后将汁液放入500克左右的开水中搅匀,放在给动物洗澡的水里,动物身上的跳蚤不久便会死掉。

赵进奎说,喷洒杀虫剂后,跳蚤成虫会死亡,但是虫卵还在,于是几天后,新一波跳蚤便再度来袭。因此,最好使用滞留喷洒的方法,到超市购买含有菊酯类成分的杀虫剂,在粗糙吸水的墙体或地面上喷洒。这些地方杀虫剂不容易挥发,杀虫效果可以保持1个月至3个月。

小区居民还可考虑找专业的杀虫公司。跳蚤生命力顽强,如果没有对杀虫剂进行科学配比,杀虫效果会大打折扣。

丈夫有病身边离不开人,家住红山乡的杜女士 想请大家帮忙想想——

什么工作适合她在家做

□记者 马菁华

杜女士是一个三口之家的女主人,家住红山乡。她特别勤劳能吃苦,可是因为丈夫一直生病,家里的日子过得紧巴巴的。杜女士想请大家帮她想想,什么样的生意或者工作适合她在家做,这样既不耽误照顾病人,又能改善家里的经济状况。

昨日上午,说起丈夫的病,杜女士很伤心。她丈夫患的是精神疾病。以前他丈夫情况还好的时候,杜女士一直在市区打工,从今年年初开始,他丈夫病情加重,杜

女士就不敢再离开他,生怕出什么意外。

有一次,和丈夫争吵后,想想日子过得这么艰难,杜女士起了轻生的念头,一口气喝下10瓶丈夫吃的药。看着妈妈昏昏沉沉的样子,11岁的儿子吓得直哭,并以绝食逼她去治疗。从那以后她决定,为了懂事的孩子,不管有多苦,也要高高兴兴地活着。

今年5月份,她在村边做起了卖凉皮的生意,可是收入太微薄了。她说,儿子该上六年级了,因为营养跟不上,与同龄的孩子

相比他又矮又瘦。她想让孩子过得好一点儿,因此,希望能再做一份工,多挣一份钱。

考虑到丈夫身边离不开人,杜女士只能在家工作,并且只能一个人干。她说最好能干一些养殖方面的活,但是因为不了解,她想不出该养什么。

亲爱的读者,如果您有适合杜女士做的工作或者养殖项目,请拨打本报热线66778866告诉我们,也许您的帮助或者建议能让杜女士一家走出困境,过得更好一些。

有困难 找晚报
热线电话:66778866

孩子过暑假 谁有好计划

□记者 裴希婷

“学校放假了,家里没有老人帮忙带孩子,让孩子一个人在家又不放心,真让人发愁!”近日,不少家长致电本报,诉说类似的烦恼。

如何安排孩子们的暑假生活,让他们度过一个充实、安全又有意义的假期呢?记者收集整理了孩子“度假”的几种方式,还根据家长的反映,简单分析了这几种方式的利与弊。

A. 参加兴趣培训班

利——利用假期让孩子学习一技之长,既可以充实假期生活,也有人看孩子。

弊——如果所报的兴趣班与孩子平时上学差不多,很可能起不到提高的作用;如果孩子对兴趣班不感兴趣,甚至还会产生厌烦情绪。

B. 参加暑期夏令营

利——给孩子提供一个新鲜有趣的“度假”方式,既能让孩子开阔眼界,又能锻炼孩子的独立和交往能力。

弊——许多孩子呆在一起,可能存在一定安全方面的问题,并且孩子玩得多了,往往无心完成作业。

C. 让孩子自己在家

利——孩子作息规律,家长每天能按时检查作业进度、辅导功课。

弊——若孩子缺乏自觉性,可

能长时间看电视、上网,且家中的电器等也存在一定的安全隐患。最重要的是,独自在家孩子大多找不到合适的玩伴而感到孤独。

D. 将孩子托管在“临时”幼儿园

利——有人照顾孩子的生活,孩子每天作息规律,家长省心。

弊——变换幼儿园环境,孩子可能出现不适应的情况。其次,“临时”幼儿园的教师可能在责任心和耐心方面欠佳。

E. 将孩子送到老家或者由老人看管

利——由自家人看管,孩子的生活可以得到照顾,家长放心。

弊——若老人的教育观念不正确,孩子则可能变得娇气、懒散。

您能给孩子提供他们喜欢的“度假”方式吗?您是如何安排孩子的暑假生活的?

欢迎您拨打本报“百姓一线通”热线电话66778866,或者登录本报官方微博参加讨论,说说自己的看法、打算和一些具体的安排。

如果您还没有自己的微博,可先登录新浪网申请注册。有了自己的新浪微博,您在首页搜索框内输入“洛阳晚报”四个字进行搜索,然后对搜索到的“洛阳晚报”(带红色“V”字认证)加关注,或直接登录<http://weibo.com/1260407871>对“洛阳晚报”加关注,您就可以看到我们的微博内容啦!

捡到请举手

6月29日,白先生把一个棕色钱包落在出租车上,内有白富强的身份证、驾驶证、银行卡,请捡到者拨打电话13938869345联系失主。

6月30日17时40分前后,田先生不慎将一个咖啡色男式手包忘在洛阳火车站的售票窗口,内有行驶证、驾驶证、钱包(没有钱,只有四张北京市的银行卡)、奔驰车钥匙、购物票据、加油发票等,请捡到者拨打电话013911891251(田

先生)或13608652294(王先生)联系失主。

7月2日晚,王先生在纱厂路串串香饭店门口丢失一个黑色钱包,内有王国辉的身份证、银行卡等,请捡到者拨打电话15824999356联系失主。

7月3日晚,徐杰辉的摩托车驾驶证、赵建新的行车证和保险单不慎丢失,请捡到者拨打电话15038537011与李女士联系。

失主看过来

7月1日,七里河交警交给失物招领中心一个钱包,内有腾林丹的身份证、准考证、银行卡,张宇翔的驾驶证,赵龙龙的身份证,请失主拨打失物招领中心电话13937967840联

系认领。

7月3日,刘先生在重辉菜市场西头的早餐店里捡到李治功的驾驶证和银行卡,请失主拨打电话13673908470联系认领。
(敬芳 整理)